



滨州日报

向着中国式现代化 奋力进发

——写在2025年全国两会召开之际

>>>全文见第三版

中共滨州市委主办 2025年3月4日星期二

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历乙巳年二月初五 第9285期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

宋永祥到滨州经济技术开发区调研 加快培育新质生产力 赢得行业竞争新优势

本报讯(记者 裴庆力 报道)3月3日,市委书记宋永祥到滨州经济技术开发区调研时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真落实“三大战役”暨“三大行动”动员大会精神,拼搏实干、奋勇争先,加快推动品质滨州建设,为谱写中国式现代化最美滨州篇章作出更大贡献。

在戴森车轴科技有限公司高端铝合金轮毂智能化提升改造项目、

盟威戴卡轮毂有限公司轮毂外观AI全自动检测及智能化提升项目,宋永祥详细了解科技研发、人工智能管理应用、效率提升等情况。他要求,要坚持传统产业高端化、新兴产业规模化、特色产业园区化、未来产业协同化,充分利用我市“527N”先进制造业集群优势,特别是高端铝产业集群优势和智算资源优势,打造应用场景,推动实体经济和数字经济深度融合,加速“智改数转”步伐,培育新质生产力,为传统产业转

型升级和新兴产业发展注入强劲动力。

在理想汽车滨州赛博汽车园零售中心,宋永祥详细了解园区规划建设、企业入驻、汽车销售、政策支持等情况。他要求,要抢抓消费品以旧换新政策机遇,创新消费场景,优化服务流程,打造消费新模式、新业态,激发汽车等大宗商品消费新活力。要加大宣传策划力度,丰富服务应用场景,招引更多知名品牌车企入驻,打造集汽车销售、置换、维

护等全产业链服务于一体的一站式平台,不断满足消费者日益增长的消费需求。

在魏桥科技工业园有限公司AI数字化智能化改造项目,宋永祥详细了解技术应用、生产管控、效率提升等情况,勉励企业加强科技创新,抓好工业技改,打造智能化数字化转型标杆,赢得行业竞争新优势,为推动智能纺织产业集群转型升级作出贡献。

丁锋、郑振亮参加活动。

暴雪突袭带来“压力测试” 众志成城展现城市良好韧性

任斐

3月2日,一场罕见的暴雪突袭滨州,暴雪红色预警信号、市区36.8毫米的降雪量,一个个关键词都是“答卷”上的重点,让这座城市迎来了开春后的一场“大考”——一场检验城市治理能力和城市韧性的“压力测试”。为及时消除冰雪隐患,保障群众出行安全,滨州市各相关部门按照分工以雪为令,全力以赴,打响除雪保畅主动仗,截至当日晚6时,在全社会积极参与下,主城区主次道路全部畅通。

韧性城市,意味着城市在遭遇极端天气、自然灾害等时,能够有效防御风险,快速恢复运转,并能总结经验教训提高防灾能力。这也是滨州近年来积极探索实践的城市发展新趋势。在这场“大考”中,我市较为从容地面对暴雪带来的积雪结冰压力,主城区主次道路在降雪当天傍晚全部畅通,展现了城市的良好韧性,交出了让群众满意的“成绩单”。

针对暴雪“未雪绸缪”,彰显韧性城市的治理智慧。针对这次暴雪天气,滨州各相关部门密切关注天气状况,早谋划、早部署、早落实。市气象部门及时发布预警信号,提醒政府及相关部门按照职责落实防雪灾和防冻害措施;交通、铁路、电力、通信等部门加强道路、铁路、线路巡查维护,做好道路清扫和积雪融化工作。城管局3月1日启动应急预案,全员进入备战状态,提前储备充足的融雪剂、人工铁雪铲、手推式雪铲、铁锹等除雪物资,随时应对极端天气。预防是更有效、更经济、更安全的城市治理策略,将事后被动应对转换为事前主动防御,增强了应对暴雪时“防”的意识、夯实“防”的基础、细化“防”的措施,有助于提升城市抗风险能力,更好保障人

民群众生命健康和财产安全。

应对暴雪“全民扫雪”,解密韧性城市的治理密码。建设韧性城市,一方面要加强基础设施建设等“硬支撑”,另一方面也要积极动员、调度、动员等“软实力”,双管齐下提升城市防灾减灾救灾能力,让城市发展更具韧性、更可持续。应对暴雪时,滨州市各部门根据职责分工启动应急预案,各类物资及机械设备等调配到位,有序开展清雪除冰工作。其中,各级城管部门采用“人机结合、机械为主、人工为辅”作业方式,全市环卫部门共出动清雪人员1.37万余人次,撒布融雪剂830吨,出动除雪铲268台、滚雪刷138台、其他小型清雪设备386台,高效进行清雪除冰。同时,全社会积极参与清雪除冰行动,各物业公司、社区志愿者以及各单位党员干部职工都行动起来,或在小区内清扫积雪,或在责任路段除雪除冰,开展了一场清雪除冰、守望相助的全民行动。

人民是城市的主体,是城市发展的亲历者、参与者。从“未雪绸缪”到“全民扫雪”,滨州上下以雪为令筑屏障、闻雪而动保安全,生动诠释了“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,以及“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”的责任担当和主人翁意识。在此次清雪除冰行动中,各类清雪设备保障有力循环作业,环卫工人辅助作业坚守一线,党员干部和志愿者积极主动参与。于此,我们得以窥见城市治理最温暖的底色。这场突如其来的“大考”,让我们看到了韧性城市建设的成色。我们也欣喜地看到,我们的城市在逆境环境中具备相当的承受、适应和快速恢复能力,经此一役城市韧性得以进一步延展。

2024年度全国三八红旗手(集体)、 全国巾帼文明岗名单揭晓 滨州1名个人2个单位上榜

本报讯(记者 李淑霞 通讯员 杨贝贝 报道)2月28日,全国妇联在京举行纪念“三八”国际妇女节暨表彰大会,隆重表彰2024年度全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体、全国巾帼文明岗。滨州共有1名个人、2个单位光荣上榜。

据悉,全国三八红旗手标兵、三八红旗手(集体)是全国妇联授予优

秀女性的至高荣誉。全国三八红旗手评选表彰工作始于1960年,迄今已有数百万名优秀女性获此殊荣。在此次表彰活动中,滨州市城乡水务发展服务中心党总支委员、副主任刘振美获评全国三八红旗手,山东魏桥嘉嘉家纺有限公司获评全国三八红旗集体,山东省滨州生态环境监测中心获评全国巾帼文明岗。

市工信局将以“稳增长、提质效、强动能”为主线,创新举措精准发力 全力推动一季度工业经济 “开门稳、开门红”

本报讯(记者 李淑霞 报道)2月28日,记者从市政府新闻办举行的“抓改革创新 促高质量发展——亮眼目标”主题系列新闻发布会上获悉,2025年,市工信局将按照全市“113388”工作体系,聚焦工业经济主战场,以“稳增长、提质效、强动能”为主线,创新举措、精准发力,全力推动一季度“开门稳、开门红”。

机制赋能,构建高效协同“作战体系”。按照“三大战役”动员大会的部署要求,组建以17个市直部门为成员的工业经济指挥部,强化市县两级联动,凝聚攻坚合力;制订《工业经济战役工作方案》,实施八大突破提升行动;聚焦规模以上工业增加值、营业收入、技改投资等重点指标,实行挂图作战、精准调度、协商推进、定期通报等有效措施,确保工业经济各项工作有序推进、按时完成。

稳产保供,筑牢节日生产“压舱石”。节前,市工信局对全市1950家规模以上工业企业春节期间生产经营安排进行摸排,倡导组织有市场、有效益、有订单的企业持续生产,并为企业提供生产要素保障,加强产销衔接,提高生产效率。春节期间,魏桥创业集团、京博控股集团、创新集团等582家企业均正常生产运行,为全

市工业经济增长打下了坚实基础。1月份,全市工业用电量达95.14亿千瓦时,同比增长3.1%,列全省第2位。精准帮扶,按下复工复产“快进键”。从正月初六起,市县两级工信部门安排专人,对全市规模以上工业企业开工情况进行日调度,建立《全市规模以上工业企业开工情况明细表》和《百户重点企业开工达产情况明细表》两张清单,推动企业早开工、快达产。同时,市工信局派出7个调研服务组深入企业开展节后开工帮扶调研活动,协调解决企业恢复生产中的困难问题,帮助65家停产企业顺利开工。截至2月10日(正月十三),全市规模以上工业企业实现应开尽开。

政策加码,激活企业发展“新动能”。2025年,我市进一步加大对工业经济的支持力度,制定实施《工业经济稳进提质十大措施》和《推动工业企业技术改造十大措施》,市级设立1亿元专项奖励资金,支持企业挖潜增效、提级发展。其中设立6000万元工业经济稳进提质奖励资金,分阶段对生产增长企业进行奖励;设立4000万元工业技改奖励资金,对实施技改项目的企业进行奖励。通过政策叠加,鼓励企业加大技改投资,加快转型升级,全力激发县区发展动力、企业发展活力。

责任编辑 王光磊 程海莉

G228丹东线滨州段工程全线复工



本报讯(记者 郭伟 报道)2月26日8时,中建八局G228丹东线滨州段工程施工现场,水稳摊铺机、压路机机械轰鸣,工人有序作业,正式开启年后首次水稳层复工施工,标志着项目滨州段全线复工复产。

“受低温影响,暂时不能进行水稳层施工,我们利用空窗期开展工人安全生产教育,对机械进行了全面

检修,确保气温达标就能立即复工。截至26日晚7时,项目单日水稳混合料摊铺总量达3500吨,顺利完成首个作业面铺设。”项目生产经理孙东月向记者介绍。“2025年,我们将铆足劲,狠抓生产,通过劳动竞赛方式比学赶超,赛施工产值比攻坚克难,赛节点突破比现场管理,提高施工人员工作热情,加快现场施工进

度。”他说。

G228丹东线滨州段工程是山东省重点项目,预计2025年下半年建成通车,将有力推动环渤海经济带互促互融发展,优化鲁北沿海路网布局,为环渤海区域经济发展注入新活力。



>>> 当好全面深化改革排头兵

做强医疗资源供给 破解患者“急难愁盼”

——博兴县人民医院紧跟时代步伐砥砺前行,链接医疗资源行稳致远

本报通讯员 杨永涛 齐红芳

如何扎根基层为人民群众做好健康服务,多元化满足老百姓实现家门口有病良医、就医通道方便快捷、康养知识精准易得、健康信息资源共享、康养服务适配温暖等新的健康需求?

近年来,博兴县人民医院始终以患者健康需求新期盼为工作导向,以患者健康需求新期盼为工作导向,上下联动,资源共享,落实多项举措,切实为老百姓解决诸多“急难愁盼”问题。有矛盾就有潜力,有潜力就有方向,面对老百姓新的健康需求,博兴县人民医院提出,医院核心业务一定立足于“变”开展:跟随着群众新期盼,追随着群众新担忧,紧跟着群众新困难变!

心系百姓,立足专业做好健康服务

“心系百姓”,说起来简单,做起来

很难。这对博兴县人民医院来说绝不是一句口号,而是换位思考,实实在在地做事,用心用力用情去观察,去发现,去感受,去改变,去解决,去帮助。直面群众“急难愁盼”,让老百姓“既看得起病,又看得好病,又能享受高水平专家服务”,这对博兴县人民医院来说是事关人民健康和医院发展战略的大事。

急诊急救是危急重症抢救的最前线,过硬的技术和规范的救治体系是为老百姓生命健康保驾护航的有力保障,是做好县域居民健康“守门人”的基础。医院立足院前院内救治一体化、疾病诊疗手段集束化、全流程管理精细化、诊疗质量评价数据化,多学科协作立体一站式持续提升急诊急救水平。

2024年11月18日晚,急诊胸痛病区张国中医生做完手术回到家,急

促的电话铃响起来:35岁的窦先生感到胸痛,22时20分确诊急性下壁心肌梗死,急诊造影造影为最佳方案。时间就是生命!张国中来不及吃饭,立即返回医院,与患者及家属详细沟通。22时47分,病人完成造影手术,明确右侧冠脉远端完全闭塞。22时52分,造影后5分钟,导丝通过病变处,成功开通了闭塞冠脉,患者症状完全消失,成功挽救了病人的生命。

急性心肌梗死的抢救是一场与时间赛跑的过程,每一个环节都至关重要,发病后的120分钟是抢救的“黄金时间”,如能及时救治,病人死亡率及致残率将大大降低。

医院立足实际,不断梳理群众看病不便利的项目并建立台账逐项解决,了解群众外出看病的病种并按项目攻坚提升服务能力;针对突出健康问题组织冠心病筛查、肺癌筛查、胃

肠肿瘤筛查,组织健康知识宣讲和义诊宣教、微信二维码获取健康科普等活动。

博兴县是著名的“中国智慧厨都”“中国金属板材之乡”,有诸多淘宝镇、淘宝村,网络信息应用广泛,存在健康信息易获取,但不准确,就医资源多,但路径不便捷;康养需求多,但仍以家庭为主体等情况。医院适时创新推行“春风服务”多措并举提供暖心服务,开展“我来当陪诊”服务,开展“在线问诊”“网约护士”活动;引进了心理健康评估治疗及健康宣教机器人;组织开展“博兴籍在外优秀人才家属健康守护”活动等,真心贴心对待患者,做好服务。

此外,医院热心公益事业,2024年为100名困难患者赠予“医惠保”,“爱心血透”慈善助医项目获评“滨州市十大慈善项目”。(下转第二版)